

## 老贝挫败“文官政变”

### 意大利总理贝卢斯科尼 险胜众院信任投票



## 1 聚焦 险胜众院信任投票

意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼15日说,他以赢得众议院信任投票的形式击败“文官政变”,在2013年任期结束前不会下台。

10月14日,意大利众议院以316票赞成,301票反对,通过对贝卢斯科尼政府的信任投票。贝卢斯科尼在投票结束后对媒体表示,意大利反对党对自己的攻击再度无果而终。此前,贝卢斯科尼于13日在意大利众议院发表演说,强调自己不会辞职,并将带领本届政府继续前进。

13日,贝卢斯科尼在一档电视访谈节目中说:“他们试图(发动)文官政变,但我们保持团结,我们挫败攻击。”

直播这档节目的电视频道隶属于贝氏新闻企业集团。

“反对派正(陷入)混乱,他们要想赢得信任不那么简单。”贝卢斯科尼说,“我冷静并坚定,我们拥有执政(所需)议席,我们将继续至任期结束。”

贝卢斯科尼领导的中右政府14日赢得议会信任投票,但仅以15票险胜。一些政治分析师说,政府赢得信任投票不代表能够平复民众对金融市场的信心,也不可能叫停反对派要求贝卢斯科尼下台的持续性攻击。

尽管14日的信任投票意义重大,但并非所有执政联盟的议员都参加了投票。选择缺席的众议员德斯特罗对媒体表示,她认为当前政府缺乏应对重要事务的勇气,贝卢斯科尼未能向意大利民众传达有足够说服力的信息,因此她将于近日退出执政联盟。

而在野的中左联盟对投票结果感到失望。属于中左联盟阵营的那不勒斯市市长德马吉斯特里斯表示,虽然政府此次赢得信任,但贝卢斯科尼政府气数已尽,中左联盟应广泛联合学生、工人、职员和妇女,积蓄接替贝卢斯科尼政府的力量。

本月11日,意大利政府的一份预算报告在众议院以一票之差未获通过,在野党认为贝卢斯科尼应该辞职。

随后贝卢斯科尼要求众议院举行信任投票,以验证执政联盟是否依然拥有优势地位。

据意大利媒体近日公布的民意调查结果显示,贝卢斯科尼的民众支持率仅为24%,为其2008年上台以来的新低。14日信任投票获得通过后,数百名示威者聚集在众议院门口举行抗议活动,并向众议院投掷鸡蛋。

信任投票结束后,贝卢斯科尼召开内阁会议,通过削减政府各部门开支的稳定法案,他同时再度作出承诺,将于下周公布促进经济增长的方案。



核心提示

综合新华社电

“那些让我辞职的要求太荒谬了,这只会造成意大利政局动荡……既然我已经通过众议院信任投票,那么在任期内我仍将继续前进,完成我的改革计划。”



挺过难关



踌躇满志

## 2 解析 “贝氏”政府危机重重

贝卢斯科尼虽暂时躲过被迫解散政府的危险,然而对于面临内忧外患的内阁而言,前路依然充满挑战。

2010年,贝卢斯科尼和其重要盟友众议长菲尼分道扬镳,使执政联盟的力量受到严重削弱,贝氏政府在众议院不再拥有优势地位。

此外,欧债危机让贝氏政府面临严重考验,3大国际评级机构下调意大利主权债务信用评级。为应对债务危机,意大利于9月出台总额540亿欧元的财政紧缩计划。但意

大利各界普遍认为,单纯依靠紧缩措施已无法遏制债务危机,必须大力推进经济改革的措施。另一方面,性丑闻缠身的贝卢斯科尼也使民众对其是否能专心执政产生疑问。

然而,分析人士认为,贝卢斯科尼如果现在辞职将对意大利经济产生不利影响。经济学家加夫隆斯基说,如果意大利现在举行大选,在当前债务危机情况下,意大利将无法采取有效应对措施,这对本国经济没有好处。

## 3 声音 老贝称将不谋求连任

“我是历史上、全宇宙受指责最多的人。”贝卢斯科尼说。2003年,他因受贿指控出席法庭听证。贝卢斯科尼今年7月8日明确表态,不会谋求下一届任期,提名现任

司法部长安杰利诺·阿尔法诺率领中右联盟参加定于2013年的议会选举。

阿尔法诺现年40岁,来自西西里地区,是贝卢斯科尼的亲密盟友。

## 4 人物 身价达到90亿美元

贝卢斯科尼1994年步入政坛,是意大利任职时间最长的总理。他从商界大亨攀上政治权力巅峰,但他的行事风格及桃色事件不断,为自己引来不少麻烦。

《福布斯》估计,贝卢斯科尼目前的身价达到90亿美元,在意大利仅次于金莎克

力制造商——85岁高龄的费列罗,费列罗被《福布斯》列为意大利首富,身价高达95亿美元。贝卢斯科尼本人的婚姻状况一直显示为“分居”。自他参加意大利某内衣模特的18岁生日庆典后,53岁的妻子维罗妮卡拉里奥就提出跟他离婚。

## 5 回放 政坛生涯面临的严峻考验

### 被民众抗议示威

2010年12月11日,上万名意大利民众在首都罗马举行示威,抗议贝卢斯科尼政府推出的多项政策,尤其是大幅削减教育和文化开支的决定。

### “把整个国家给毁掉的人”

2011年年初,《经济学家》杂志刊登了一篇有关贝卢斯科尼的评论文章,标题是《把整个国家给毁掉的人》。

### 名下企业所涉欺诈案

3月28日,贝卢斯科尼就名下企业所涉欺诈案出席听证会。媒体透露,起因主要是贝卢斯科尼高价获得电视转播权,却想逃税。

### 嫖雏妓案曝光

4月5日,贝卢斯科尼讨论嫖雏妓案的

录音首次被曝光。4月6日,贝卢斯科尼出庭,就涉嫌与未成年女性性交易及滥用职权指控接受庭审。

### 被意大利一商人敲诈

9月2日,一名意大利商人和他的妻子由于涉嫌敲诈意大利总理贝卢斯科尼而被捕。意大利商人塔兰蒂尼承认,曾花钱雇妓女出席贝卢斯科尼家中的派对。贝卢斯科尼承认他支付了这笔钱。

### 输官司被判赔近8亿美元

意大利米兰上诉法庭9月9日裁决,维持对总理贝卢斯科尼家族企业不正当竞争的原判结论,判处贝氏家族企业向商业对手立即支付5.6亿欧元(约合7.97亿美元)巨额赔款。

### 被控辱骂默克尔

9月14日,贝卢斯科尼又爆新丑闻,他被控辱骂德国总理默克尔。